Социальный налоговый вычет на лечение 

Налоговый вычет – это мера социальной поддержки граждан, чьи доходы облагаются налогом 13%. 

Социальный налоговый вычет на лечение или приобретение медикаментов может быть предоставлен гражданину, который из собственных денежных средств оплатил:
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· медицинскую услугу по собственному лечению;

· услугу по лечению несовершеннолетних детей, супругов или родителей;

· покупку лекарств, которые назначались ему самому, несовершеннолетним детям, родителям, супругам;

· страховой взнос в страховую организацию по договору личного добровольного страхования, страхования супругов, несовершеннолетних детей, родителей.

Использовать налоговый вычет на лечение можно в случае соблюдения следующих условий:

· медицинская организация, в которой осуществлялось лечение, имеет соответствующую лицензию;

· на налоговый вычет на лечение может претендовать только гражданин, который является налоговым резидентом и получает какой-либо доход, облагаемый по ставке 13%;

· у гражданина имеются все документы, подтверждающие оплату лечения;

· все виды лечения, которые были оплачены, относятся к соответствующему перечню видов лечения, утвержденному постановлением Правительства № 201.

Стоит понимать, что на налоговые вычеты не будут предоставлены гражданам, которые не уплачивают НДФЛ.

К ним, в частности, относятся:

· Безработные даже если они получают пособие по безработице.

· Индивидуальные предприниматели, которые ведут свою деятельность в соответствии со специальным налоговым режимом и не имеют каких-либо доходов, облагаемых по ставке 13%.

Вычет предоставляется в сумме понесенных расходов на лечение и лекарственные препараты, но не больше 120 000 руб. (за исключением оплаты дорогостоящего лечения, сумма вычета по которому не ограничивается).

Если гражданин не подавал документы на получение социального вычета, то реализовать свое право он может только за 3 года, прошедшие с момента предоставления декларации 3-НДФЛ за налоговый период, в котором были оплачены соответствующие услуги. Таков срок давности в налоговом праве.

Документы для получения налогового вычета за лечение. 
К заполненной декларации по форме 3-НДФЛ для получения налогового вычета на лечение необходимо приложить следующие документы:

· Справку по форме 2-НДФЛ, которая выдается работодателем и содержит в себе информацию о доходах, полученных гражданином за календарный год, и сумме начисленных налогов.

· Договор с медицинской организацией на оказание платных услуг.

· Все дополнительные соглашения к договору об изменении стоимости.

· Платежные документы.

· Справку об оплате оказанных услуг, которая выдается медицинской организацией.

· Если вы получаете налоговый вычет на лечение кого-то из близких, то необходимо представить документы, подтверждающие родственную связь. К таким документам могут относиться: свидетельства о рождении детей, свидетельство о заключении брака, свидетельство о рождении заявителя, если он оплачивал лечение родителя.

Запомните! Все платежные документы оформляются на гражданина, с которым заключен договор на оказание медицинских услуг и который осуществляет оплату, а не на его родственника, который лечился.

Если документы для налогового вычета за лечение подаются в копиях,  при себе нужно иметь оригиналы для сверки бумаг налоговым инспектором.

